
      Fucecchio, 27/02/2019
 AL SINDACO E ALLA GIUNTA

AL SEGRETARIO COMUNALE

INTERROGAZIONE A RISPOSTA ORALE  AI SENSI DELL'ART. 55 DEL R.C.C. 

Oggetto: in merito ai lavori di asfaltatura in via Pesciatina, ta località Vedute e Querce

Il Sottoscritto Consigliere

premesso che : a seguito delle numerose multe elevate dall'autovelox posto sulla strada 436 in frazione al
km  26+150,  il  sottoscritto  consigliere  ha  effettuato  ricerche  in  merito  alla  regolarità  amministrativa
dell'istallazione  di  detto  apparecchio, 
Appurato  che  :  dalle  risposte  avute  da  Polizia  unionale  e  prefettura  l'istallazione  sembrerebbe  stata
effettuata secondo normativa, nel rispetto del limite di velocità richiesto a suo tempo ad ANAS dal sindaco
di Fucecchio per tale tratto di strada e nel rispetto del decreto prefettizio;

Preso  atto Il  sindaco  di  Fucecchio,  asserisce  la  presenza  di  “vizi  di  forma  indiscutibili”,  invitando  la
cittadinanza a fare ricorso contro le multe;  non avendo tuttavia lo stesso sindaco ufficializzato i “vizi” da lui
dichiarati;

Considerato che : lo stesso sindaco ha dichiarato di aver congelato le multe a partire dal 9 dicembre 2018,
di aver spento l'autovelox dal 17 gennaio 2019 e di aver avviato le pratiche per l'innalzamento del limite di
velocità;

Considerato inoltre che : per il noleggio dell'autovelox viene pagato un canone di locazione, per tenere di
fatto spento un dispositvo voluto dalla giunta dell'unione, di cui il sindaco fa parte, per la sicurezza stradale;

Tutto ciò premesso e considerato

INTERROGA

 il sindaco e la giunta con risposta scritta sui seguenti argomenti:

1) Quel’è stato l’esito delle verifiche richieste dal Sindaco circa le irregolarità amministrative da lui 
dichirate inerenti all’installazione dell’apparecchio e del suo regolare funzionamento.

2) A che punto è l’iter per l’innalzamento del limite di velocità a 60 chilometri orari richiesto dal 
sindaco, quando è stato avviato, con quale procedura (sichiede copia delle richieste).

3) L’apparecchio per il quale risulta che l’unione dei Comuni paga un canone di noleggio che è stato 
spento su richiesta del sindaco in data 17 gennaio verrà riacceso e se possibile con quale 
tempistica.

4) Copia dell'atto amministrativo con cui si è “congelato” le sanzioni ed è stata decisa la disattivazione 
del dispositvo autovelox.

5) Gli scatti fotografici fatti dall’autovelox successivi al giorno 8 dicembre 2018 fino al 17 gennaio 2019
i cui verbali sono stati fatti congelare dallo stesso sindaco in attese delle verifiche di cui al punto 1) 
che iter hanno seguito al fine di non recare danno ne ai cittadini ne alle casse dell'ente.

Consigliere Simone Testai

Capogruppo FI 


